

苏州大学喜庆110周年华诞

魔术师刘谦被聘为荣誉董事

昨天上午,苏州大学110周年庆典活动在学校本部钟楼南草坪隆重举行。活动当天,还举行了“苏州大学建校110周年纪念邮资明信片首发式、沙钢钢铁学院揭牌仪式,以及刘谦先生荣誉董事的受聘仪式。

苏大校长朱秀林告诉记者,目前,学校拥有11大学科门类,23个学院(部),20个博士后流动站,85个博士点,209个硕士点,105个本科专业;本科生22000多人,研究生12000多人,留学生近2000人;教职工4100多人,其中院士4名,“千人计划”入选者2名、“长江学者”4名,国家杰出青年基金获得者8名,教授、副教授1600余名;学校综合实力位居全国高校前40强。

在喜迎建校110周年之际,来自全国各地以及境外的各级领导、政府、相关部门、兄弟院校、友好单位、广大校友和关注苏州大学发展的朋友们,纷纷发来贺词贺信。原国务院副总理李岚清亲笔题词“治学无捷径、苦行方有果。”江苏省委书记、省人大常委会主任梁保华发来贺

信,寄予厚望,努力把苏州大学建设成为特色鲜明、国内一流、国际知名的高水平大学,为社会主义现代化建设作出新的更大贡献。”

值得一提的是,台湾大学校长一行也出席了苏州大学的110周年校庆典礼。毕业于台湾东吴大学日语系的刘谦先生也被苏州大学授予了荣誉董事。刘谦在大学毕业后,致力于魔术表演,曾获得了包括世界魔术研讨会魔术比赛冠军等多项国际奖项。

此次能够被受聘于苏大的荣誉董事,他笑言,感到十分荣幸,也十分感动和感激。他称,苏州大学与台湾东吴大学是同源、血脉相连的两所学校。学校的英文名和校训都是一样的。“台湾东吴大学是我的母校,而苏大是我的‘祖校’。”刘谦说。提及能够从一名有影响的魔术师成为一名110年古校的名誉董事,刘谦笑言,朱秀林校长十分有创意。“他称,魔术师被评为校荣誉董事的或许还是世界首例。

此外,此为纪念苏州大学建



刘谦接受荣誉董事聘书

校110年,中国邮政集团公司特发行了“苏州大学建校110周年纪念邮资明信片一套一枚。这是邮政部门自1986年以来,时隔25年,发行的第二套关于苏州题材的纪念邮资明信片,有很大的收藏价值。

苏州大学沙钢钢铁学院、江苏(沙钢)钢铁研究院苏大分

院则是苏州大学与江苏沙钢集团合作共建的。据悉,沙钢集团将根据办学协议分三年投入3000万元,用于支持沙钢学院学科建设和高层次人才引进,完善和提升学院教学实验和科研条件以及学院学生宿舍的建设等,为冶金类人才的培养创造良好的教学、科研环境。何洁文/摄

苏州首次举办大型成人礼

我是中华人民共和国的公民,在十八岁成年之际,面对国旗,庄严宣誓:我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……以我火红青春,建设锦绣中华。以我壮志激情,创造崭新未来。”昨天下午,苏州市第四届“快乐成长节”暨“迈入青春门·走好成人路”十八岁成人礼在苏州市技师学院隆重举行,500名来自普通中学、职业学校和社会各行各业年届十八周岁的青年代表聚集于此,庄严而自豪地说出了这番青春豪言。

法制、诚信、责任、奉献、感恩”是苏州市“成长节”不变

的主题,昨天的成人礼上,青年们用行动阐释了他们的理解。现场每一名青年都投递出一封寄给父母的信,其中40名青年当场申请了人生第一次献血。据悉,这是苏州市首次举办大型十八岁成人礼,将成人礼定于5月18日取日期谐音“我十八”。成人礼上,每位青年都获得了一本《中华人民共和国宪法》和第四届“快乐成长节”首日封,这标志着他们正式踏入中华人民共和国公民的行列,在享受宪法和法律赋予的更多权利的同时,也必须履行宪法和法律所规定的义务。

王玲玲 文/摄



下车匆忙忘了付车费,的士却开走了 网友发帖寻找的姐想还钱

载了人却没有拿到车费,司机没有追要反而默默走掉。昨天,苏州的刘女士打了一辆的士,下车后却忘记给司机车费,现在她正在焦急地寻找这位好心女司机,想把车费给她。

昨天早晨九点半,刘女士匆匆从苏州工业园区中新路海关附近拦了一辆的士赶往苏州观前街。因为她的老板在观前街等她带来的业务资料,所以上车,她就翻看起了资料,并没有留意车牌号以及司机工号。车行驶到苏州乐桥,刘女士准备下车时接到了老板的电话,匆忙中她打着电话就下了车赶去送资料。等她再回头想起自己没有付车费时,女司机早就开车走了。

事后想想,刘女士也不清楚司机究竟有没有喊她。虽然是无心,但刘女士还是觉得很不好意思。她只记得司机是一位30岁左右的女性,的士车身是绿色。刘女士为了能够让更多人知道这件事,尽快联系上这位司机,

还在网上发了贴:“我真的不是故意的,我现在想找到她,把打车的钱给她。”

司机为什么没有下车追要车费呢?据刘女士讲,她是在苏州乐桥公交站台边下的车。苏州沧浪区交警大队警官告诉记者,交通法明文规定,公交站台前30米范围内严禁车辆熄火停车,看来,这位女司机的“失方之举”也实属无奈。王怡 摄

》》相关新闻

汽车北站出租车拒载遭投诉

距离目的地太近,也不能成为出租车拒载客人的理由。”昨天,有市民向《生活苏州》反映,在北环路和西汇支路交叉口,有不少出租车在此招揽刚从汽车北站下车的旅客,但令人想不通的是,停在该路口载客的出租车,做生意时却喜欢“挑肥拣

瘦”,短途的旅客一概不拉。

昨天下午2:00,记者来到了北环路和西汇支路交叉口,试图搭乘出租车去桃花坞大街,但是询问多辆出租车后,司机几乎都给出了同样的回答:“到前面西汇路上去排队上车,这里不上客!”

记者注意到,一辆苏州国泰的苏ER8U38的出租车在北环路和西汇支路交叉口,停留了至少15分钟,也不时有客人过去询问是否可以搭乘,但是客人们询问司机后都无奈地走开了。几分钟后,两位年轻女子上车后分别在该车的前后座位坐了下来,中途该出租车司机还下车,试图喊其他的客人上车未果。随后,已经上了该车的两名女子带着自己的行李下车。下午2:15,在原地又等了几分钟后,该车载着一名30多岁的女士离开。

排队呢!这里不让上车,罚款,你给啊!”记者再次试图打车到桃花坞大街时,传来的却是另

外一名出租车司机不耐烦的回答。据一旁的“黑电摩”司机介绍,桃花坞大街离汽车北站太近了,10元钱起步价就能到了,在此等客的出租车司机是从来不在观前街等短途客人的,他们专等远途客人。

按照规定,出租车司机在非上客点上下客,而发生拒载事件时,主管部门只能以违章带客对其进行处罚。”据市客管处工作人员介绍,在汽车北站外北环路和西汇支路路口,由于不是规定的出租车上客区域,驾驶员应该在该处下车,即停即走,不应该在该处违章带客。出租车在该处违规上客被运管人员抓拍后,客运管理部门将以违章上客,对其处以记5分,并处以100元以上的经济罚款。出租车司机,每年如果扣分达到20分,就将面临停驾的处罚。该工作人员提醒旅客,在打车时应该到规定的出租车上客点上车,以免产生纠纷。王伟 刘荣

》》天气

今明降雨暂停 午后较热

时阴时雨,一不小心就会被淋一身,昨天的天气就让市民吃了不少苦头。除了降雨一直在捉迷藏外,昨天的天气也比较反常,早晨出门时特别闷热,上午10点就出现了全天最高的25.3℃,临近中午的一场小雨,才让天气重新凉快起来,空气也变得清新了许多。

昨天断断续续的小雨,好像让苏州提前进入了黄梅节气,好在今天终于不会出现了。据苏州市气象台预测,今明两天苏州都是阴转多云的天气,降雨暂时停止。这两天的高温变化不是很大,不过天气好转后,时隐时现的阳光还是会起到增温的作用,预计今天最高温度可以达到26℃左右,比昨天略高一些,市民感觉较热。

今明两天天气不错,需要晾晒衣物的市民可要抓紧了,因为从周五开始,苏州又会迎来一次比较明显的降水过程,预计到周日才会停止,计划周末外出游玩的朋友可能又要失望了。连续阴雨也容易导致细菌滋生,市民生活中需要注意预防胃肠道疾病。李胜华

今日周边城市天气:

常熟:阴转多云,东风3-4级,气温18-25℃。

太仓:阴转多云,东风3-4级,气温18-24℃。

吴江:阴转多云,东风3-4级,气温19-25℃。

昆山:阴转多云,南风3-4级,气温19-27℃。

张家港:阴转多云,东风3-4级,气温18-24℃。

上海:阴转多云,西北风3-4级,气温20-28℃。

》》资讯

博士后落户苏州 可获10万安家费

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,苏州近日出台《关于进一步推进企业博士后工作的实施意见》。根据该《意见》,今后在博士后建站资金资助上,苏州市政府将给予经国家批准的企业博士后科研工作站,建站经费资助60万元,省批准的企业博士后科研工作站给予建站经费资助20万元。对新建站的企业博士后科研人员,在完成开题报告后,苏州市政府将给予一次性5万元的生活补贴,对完成企业博士后科研任务留在企业工作并落户苏州的博士后科研人员,给予10万元的安家补贴,从而更好地促进博士后人员的科研积极性。

同时,该《意见》还对工作站做好博士后招收、进站、管理等方面工作进行了系统梳理,明确规定建站单位须提出具有较高研究水平和较好市场前景的博士后研究项目,组织专家审定立项后,通过各种途径向社会和设有博士后流动站的高等院校等发布信息,吸引更多博士后人员进站。政府部门还将大力支持博士后研究人员开展国内外学术技术交流,帮助在站及出站落户的博士后研究人员解决安家落户、子女入学、医疗保障等方面的实际问题。

据悉,随着产学研合作的深化,仅今年苏州已新增17家省级博士后工作站。目前,苏州共建有国家企业博士后科研工作站26家,下设26家分站;省级企业博士后科研工作站35家,分站14家,已形成101个企业博士后科研工作站。何寅平